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Hvad er en skvis?

Skvisteknikken er omgardet af megen mystik, og der findes da ogsd mange komplicerede skviser:
dobbeltskviser, criss-cross skviser m.fl. En af de mest kendte skviser er pseudoskvisen, som i
sagens natur ikke er en rigtig skvis. Men vi kender alle situationen, hvor spilferer traekker sine 7
trumfer og vi foler os skvisede — for hvad skal vi kaste af?

I det folgende gennemgas den simple skvis, som kan antage 2 former: Positionel skvis eller
automatisk skvis.

Forudsetninger:

* du har som spilferer én taber, som du vil forsege at slippe af med

= ¢n af modstanderne skal holde 2 farver (2 trusler), mens den anden modstander er
hjelpelos

* mindst en af truslerne ligger pa modsatte hind af skviskortet

= der skal vaere forbindelse mellem henderne

1) Den positionelle skvis
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Umiddelbart ligner det én ned med en hjertertaber. Men der er en chance. Hvis vest skal holde bade

hjerter og kler, kommer vest i problemer — vi skviser vest! Stik udspillet med kler es, trek trumf,
treek dine 4 ruderstik, hjerter es og trek trumferne 1 bund. Vi nar frem til felgende 3-korts position:
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Nér syd nu trekker sin sidste trumf, mé vest give fortabt — vest er skviset 1 hjerter og klor. Leg
merke til at begge trusler er pa bordet. Derfor virker skvisen kun, hvis det er vest, som skal holde
begge farver. Hvis ost derimod har klerene og hjerter konge, virker skvisen ikke, da st skal kaste af
efter bordet. Der er med andre ord tale om en positionel skvis. Skviskortet er den sidste trumf pa
syds hand.

2) Automatskvisen

Den automatiske skvis virker modsat ovennavnte uanset hvem af modstanderne der skal holde de to
farver (de to trusler). Forudsatningen for en automatisk skvis er, at truslerne er fordelt pd begge
hander, dvs. én trussel pa bordet og én pa spilferers hiand.
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Du regner ikke med, at vests udspil af hjerter 9 er fra kongen, sa du gar pa esset og kan kun hébe pa,
at det 13. stik skal komme fra en skvis af enten ost eller vest. Igen treekker du trumf, dine 4
toprudere og trekker derefter trumferne i bund. Nu er det pludselig est som kommer i problemer.
Vi ender med folgende 4-korts position:
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Syd treekker den sidste spar, kaster hjerter fra bordet og est er 1 problemer: Uanset om ost kaster
hjerter konge eller en klor forarer det spilforer det 13. stik og dermed kontrakten. Dette er en
automatskvis. Aktuelt er det @st som bliver skviset, men havde vest haft hjerter konge og
klerfarven, ville vest vare blevet skviset. Dette skyldes at truslerne er fordelte mellem bordet
(klerfarven) og handen (hjerter dame). Prov selv at legge kortene, hvis du er 1 tvivl.

Dette er en mere fleksibel skvis end den positionelle.
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